

百货争春“红”运当头 零售聚财“兔”飞猛进

北京37家商场春节6天销售额逾9亿元

□本报记者 王荣

全场5折起”、“满100送60”，会员再享折上折”，春节期间商家纷纷使出浑身解数促销。正值冬装清仓，各大百货商场联袂为消费者打造了一个购物季，本命年相关的红色服装销售尤为火爆。

北京商务部门的统计数据显示，重点监测的西单商场、王府井百货、当代商城等37家百货商场6天累计实现销售额9.4亿元，同比增长5.7%。由于原材料、人力等成本上涨，今年新款春装价格较往年增长10%左右。

春装价格涨一成

不少年前忙着备年货，春节才得空出门逛街，买红色衣服、饰品“武装”自己，这其中除了本命年的消费军声势浩大，投资类黄金也颇受消费者青睐。

西单商场红色大衣卖断货、红内衣销量一天顶一周、红绳招财免抢风头。据西单商场的工作人员介绍，农历春节一开始，这里红色的外衣、毛衣等就卖得特别好。一件售价近千元的红色呢大衣不到半天就能卖出两三件。不到正月初四，大部分红色的衣服已经出现了卖断货的情况。

春节期间，多家百货商场推出春装。据商场人员介绍，由于原材料、人力等成本上涨，今年新款春装价格较往年增长10%左右。

庆幸的是，如果消费者对时尚的要求不高，可以货比三家、购买低价促销的冬装。以羽绒服为例，春节前当年的羽绒服因羽绒、布料原材料等涨价，很少低于1000元的，可是春节期间随着“立春”的来临，商家多获利回吐，羽绒服常以“特价”、“3折”酬宾。

喜庆之余，面对通胀压力，消费者也学会了购买黄金以保值。菜百销售投资类黄金占比很大，同时黄金、铂金、钻石等也颇受青睐，戒指、项链、吊坠、胸针等小饰品销售红火。来自菜百数据显示，春节期间实现销售增长88.4%。

“春江水暖鸭先知。”光大证券唐佳睿表示，上调零售行业整体评级至买入，建议投资者可以提高零售板块整体配置，关注春节消费受益的零售个股。而这些春节受益板块恰恰是零售五大板块中弹性较大的子行业，如连锁、黄金珠宝和百货。

京城三大商圈各具特色

行业整体“红火”背后，也有部分百货企业冷热不均。单纯的百货企业在春节期间的人流不大，兼具电影、图书、游戏厅等娱乐配套功能的百货商场或者是商圈更能吸引消费者。

在北京则是以西单商场、王府井百货、北京城乡为主三大商圈的比拼较量。西单商圈是以“时尚、品位、休闲”为主题的青春型商圈，主要面向35岁以下的顾客；王府井商圈则由一条步行街带动，定位具有传统色彩。以城乡百货为主的公主坟商圈则是以满足部分消费需求为主的百货商圈，主要经营服装、日用品等，有一定的餐饮，但是娱乐配套相对较少。

正是商圈特点的不同，在春节期间人流量自然迥异，西单商圈的定位使其成为北京居民热衷的购物消费场所，人流量大；王府井商圈因为有很多北京特色，所以吸引了不少外地来京的游客；城乡则主要是百货行业，以购物为主，人流相对较少，主要通过会员吸引客流。

2011年春节，在北京工作的小王回到老家辽宁省大连市探亲，这期间他马不停蹄地参加家庭聚会，听到了不少好消息。

最高兴的当属小王的爷爷。就在腊月二十三那天，老爷子住了近四十年的“石头楼”终于拆迁了，拿着政府拆迁补偿款，八十五岁的王爷爷住上了新楼房。

“石头楼”是上世纪七十年代的安置房，早已成为危房。外面下大雨，里面下小雨。“8年前政府就准备拆迁，但直到2010年春节还是没有动静。

2010年“两会”期间，中国证券报记者了解到这一情况，向全国人大代表、大连市委书记夏德仁反映，得到了夏书记的重视，并承诺年内解决这一问题。

现在，和王爷爷一起搬家的有近400户老邻居，区政府安排的拆迁安置费用也已分发到位。王爷爷分到了一处60平米的新房，他拿出了多年攒下的积蓄来装修。以前攒的钱啊就为这套房子，一个儿子都不敢花，现在可算好了！”

小王爸爸也很高兴。五年前，他下岗后再就业找到一份临时工作，尽管工作辛苦，收入微薄，但仍任劳任怨地劳作。没想到，今年单位比照最近上调的最低工资标准，给他每月底工资涨了100多块钱，还为他们这



IC图片

年夜饭涨价不愁客 “吃喝”消费挑大梁

□本报记者 王锦

兔年春节，伴随着浓浓的年味，位居中原地区的洛阳新春消费市场红火异常。餐饮消费的方式未艾、年货市场的购销两旺，给刚刚开局的兔年消费市场增加了更多的想象空间。

年夜饭价涨仍红火

过年是中国人最重要的一个节日，而年夜饭也是过年的重要节目”。许多人依旧按照老传统在家齐聚一堂共进年夜饭，也有不少家庭选择“走出去”——到饭店里吃年夜饭，感受别样的团圆。

小郭便是其中一个。兔年春节的除夕夜，小郭全家10多口人在洛阳全聚德大酒店吃了一顿价值千余元的年夜饭大餐，虽然价值不菲，但小郭觉得相对于全家

人其乐融融的氛围而言非常值。

不用自己动手，全家都很热闹、很放松，年年三十都在家里过，今年咱也赶回潮流。”

据小郭讲，他1月中旬订年夜饭时该酒店就只剩大厅的位子了，60多间包间早就订满。今年下手还是晚了，明年要订还得再早点。”事实上，早在2010年12月，洛阳的大小餐厅就纷纷开始打广告，在正常经营的同时推出年夜饭预订业务，而一些知名饭店的包间也早早被预订一空。

除了年夜饭之外，各饭店大年初一至初五的团圆饭也同样红红火火，知名饭店大厅、包间都人满为患。一位当地餐饮业人士表示，如今年夜饭已为大家普遍接受，餐饮企业加入年夜饭市场一方面能够提升经营业绩，同时也可积攒人气，保持生意的连贯性和良好的形象。

值得注意的是，在洛阳年夜

饭市场快速升温的同时，今年年夜饭价格也有明显的攀升，平均每桌年夜饭价格上涨了100~200元。

某酒店餐饮部负责人介绍，今年物价涨得很厉害，各种食材都在涨，过年人工成本也高，年夜饭不涨价饭店就赚不了钱。

“吃喝”年货受青睐

除了红火的餐饮市场，年货市场的消费能力同样不容小觑。

过年前几天，洛阳的沃尔玛超市收银台前已经排起了长龙，顾客的购物车里都堆着满满的“年货”，以吃的东西居多。而各大超市中，最拥挤、最火爆的依然是传统年货区域，无论是生鲜柜台还是熟食区，抑或是烟酒柜台、糖果、饮料奶制品货架，都成为顾客光顾最多的区域。

过年嘛，就是亲朋好友团聚在一起吃喝玩乐，吃好喝好当然

最重要，虽说现在买东西也挺方便，但多储备点年货才有过年的气氛，招待客人也方便。”张女士一边推着满满的购物车，一边还在挑选着红酒。

在洛阳市，普通家庭春节采购年货的花费大约在2000元左右，而其中肉禽蛋、蔬菜水果、干果、酒、饮料等消费占据其中大部分份额。

当地依然保留着过年走亲戚的传统，而走亲访友带的礼品也以酒水、奶制品、水果等居多，精明的商家们早早在超市和商店门口摆上品种丰富、种类齐全的各色礼盒。

业内人士表示，春节作为中国人最重要的传统节日，毫无疑问成为一年之中消费拉动能力最强的节日，一年中积累的消费需求集中释放、喜庆气氛对消费热情的带动，都成为春节期间的假日消费市场红火的重要原因。

旅游过年红红火火 乌镇摆宴名利双收

□本报记者 林喆

正月初四，中国证券报记者走进乌镇，乘上一叶载满千古风情的扁舟，聆听舟上穿蓝印花布衣裳的女子吟唱悠扬小曲，欣赏小河畔的深宅大院、河埠廊坊、临河水阁……慕名而来的游客络绎不绝，古镇的街道小巷顿时显得十分拥挤局促。

在乌镇，春节旅游中的一大亮点无疑是“长街宴”。幽深的青石板路上，拼接起102张长木桌，一起儿坐上600多人，碗筷齐动，吃着猪羊肉喝着黄酒，头顶上的大红灯笼迎风起舞。这都在调动你的味觉、视觉以

及想象力。

中国证券报记者和朋友找了个位置坐下，服务员随即奉上了熏豆茶和饭茶，江南的冬天湿气重天气阴冷，先喝茶暖胃。饭店老板娘介绍，每个人最低消费30元就可以入席。三个朋友点了一盆白灼河虾、一份土鸡蛋、一碟肘子肉，一份酱烤手撕菜，外加一碗羊肉面，一共115元。

除了炒菜，还有很多人吃暖锅，老板娘说：“三口之家花100元就能吃饱吃好，冬天大家喜欢热乎乎的，暖锅的生意很好。”

在乌镇的西栅，前来旅游的外地游客摩肩接踵。三口之家在当地的日均餐饮消费约为300元，加上门票、游船和住宿，三口

了一口米酒。

过去逢年过节，乌镇有钱的大户人家，总会在坊间广开宴席，广邀邻里好友、往来过客，同享年福。街坊邻里们也会沿街摆上桌椅，木桌相连，便形成了活色生香的“长街宴”，当地人又称“坊宴”。“坊”是古时乌镇的居民区单位。乌镇民间常常举行的有“春节长街宴”、“长寿长街宴”、“登科长街宴”、“慈善长街宴”等等，而这中间要数“春节长街宴”尤为盛大。

在乌镇的西栅，前来旅游的外地游客摩肩接踵。三口之家在当地的日均餐饮消费约为300元，加上门票、游船和住宿，三口

之家两日游的费用在1500元以上。

据统计，自年三十到年初四，乌镇的游客接待量已近10万人次，比去年同期增长50%。乌镇当地人士表示，与往年相比，今年家庭度假游的方式更加成熟，常常是一大家子人来乌镇旅游。游客的度假时间也从往年只住宿一天，慢慢向住上两、三天的深度游方式发展。

另据统计，受世博效应带动，2010年下半年以来，乌镇旅游业的各项经营收入均显著增长。同时游客满意度也保持较高水平。

2010年下半年，前来乌镇旅游的人数同比增长46%，经营收入同比增长逾六成。

过大年 敢花钱

□本报记者 钱海澜

感性财经

群打工者补发了过节费，这让小王爸爸心里感到暖暖的。

小王妈妈过年也很高兴。退休人员又涨钱了，算上工龄工资，一共能涨147元，拿到手的退休金有1600元呢！”2002年退休后，小王妈妈的退休金一直在涨。

好消息还不止这些。几年前因国际金融风暴而下岗的几个兄弟，也陆续找到了工作，不再待业家中；老同学投资办的出口加工厂也起死回生，走出了危机阴影。

爷爷的旧居拆迁，爸爸的低

保，妈妈的退休金，兄弟姐妹们的工作……这些都是远在外地生活的

小王心中永远的牵挂。如今，这一连串的好消息让小王颇感欣慰：政府更加重视低收入人群了！

小王一家的收入增长显然不是个案。根据国务院常务会议精神，自2011年1月1日起，国家继续提高企业退休人员基本养老金水平，全国月人均增加140元左右。近年来国家连续提高基本养老金，企业退休人员的总体待遇水平翻了一番。此外，多个城市陆续上调了城市最低

工资水平。

正是因为这接二连三的喜事，小王妈妈今年准备的年货格外“给力”，甚至还买了鲍鱼犒劳小王爸爸：“一辈子都不舍得，今年也开次荤！”

一向节俭的小王爷爷更是“失手笔”。他特地让女儿年前就到酒店里订了一大桌酒席，大年初四把家里所有亲戚都请来，共同庆祝乔迁新居。小王则请全家去看了场电影。虽然55元一张的电影票价格不菲，但春节期间一家人能其乐融融地享受一场视听盛宴，让小王觉得尽到

了一份孝心。

走亲访友，迎来送往，小王家春节期间的消费着实不小。精打细算的小王妈妈算了一笔账，今年春节年货消费大约6000元，高出往年近30%，其中主要的原因除了菜价上涨外，也是因为老两口的收入每个月增加了300多元，王妈妈敢花钱了。

菜市场的菜虽然很贵，但在收入提高了，也就敢买东西。如果工资还是不涨，退休金不提，房子不拆迁，我们手里的钱就不敢拿出来呀！”小王妈妈说。

在家庭聚会上，许多人都说出了自己的新年愿望。有的人说想买一部车，有的人说买房子。小王爷爷说：“兔年我想开了，我的房子解决了，我手里的钱也不用再攒着了，我要出去看看。手里的钱终于敢花了！”

信诚人寿

信诚人寿保险有限公司

投资连结保险投资单位价格公告

账户类别	单位价格	账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户)	13.71723	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	16.05367	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	27.71477	2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)	11.03210	2005年3月25日
平衡增长投资账户	10.00794	2007年5月18日
策略成长投资账户	11.74219	2007年5月18日
积极成长投资账户	10.76485	2007年5月18日
创新立稳投资账户	9.78879	2010年6月25日
季季长红利投资账户	9.62278	2010年6月25日

本次公告2011-2-1仅反映投资账户截止2011年1月31日的投资单位价格，节日期间不进行申购赎回操作。详情请查询信诚人寿全国服务电话：4008-838-838 或登陆公司网站：www.citic-prudential.com.cn。信诚人寿竭诚为您服务。

中证网专家在线

http://www.cs.com.cn

实时解盘 网上答疑

09:30-11:30 民生证券 李继生

广州万隆 凌学文

13:00-15:00 上海证券 蔡钧毅

赢家视点

19:00-19:25 平安证券 罗晓鸣

中证网 视频节目

http://www.cs.com.cn/video

股市午间道

12:00-12:20 民生证券 叶志刚

13:00-15:00 上海证券 蔡钧毅

赢家视点

19:00-19:25 平安证券 罗晓鸣

春节期间财经要闻

温家宝指出

坚决防止物价过快上涨

坚定不移地搞好房地产市场调控

中共中央、国务院1日上午在人民大会堂举行2011年春节团拜会。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝指出，2011年是实施“十二五”规划的开局之年，各项工作十分繁重和艰巨。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，大力调整经济结构，不断深化改革开放，全面发展社会事业，着力保障和改善民生，推动经济社会发展再上新台阶，为全面建成小康社会打下更加坚实的基础。